

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En toda España... 1 pta. al mes

ANUNCIOS

En 2.ª y 3.ª plana... 0.50 cts. línea.

4.ª... 0.10

ESQUELAS SEGUN TARIFA

No se devuelven los originales

Número suelto 5 céntimos

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA TARDE

Franqueo concertado

La farsa radical

Entre el número de inexactitudes y calumniosas afirmaciones hechas por Lerroux en su discurso hay algunas de tanto bulto, que vienen a confirmar lo que es y lo que será siempre el caudillo de los radicales.

Ante todo, bueno es anotar que solo hubo un discurso, que fué el del jefe, no porque así lo demandasen los concurrentes, ni las circunstancias externas del partido, sino porque la última sesión verificada entre los radicales que tienen representación en Cortes, fué tan borrascosa, tan discordante al apreciar algunos hechos recientes: entre los republicanos, que hasta la calle llegó la discrepancia entre el criterio del jefe y el de los señores Salillas y Giner de los Ríos.

Si á esos se les hubiese obligado á hablar, por su misma seriedad hubieran mantenido su opinión y aquello no sería un mitin radical, sino un galimatías tan estruendoso, que acaso diera en tierra con ese aparatoso artificio, cuya inconsistencia nadie conoce mejor que la conjunción republicano-socialista.

La importancia que le conceden sus mismos correligionarios está vista desde el momento en que en pleno Parlamento le arrojaron con el estigma que por conocido ha dado la vuelta á España entera, y que para que no se olvide repite en todas partes don Melquiades, sacudiéndose toda participación ó concomitancia con el caudillo radical.

Por eso al mitin de la Gran Vía no hay que concederle más alcance que el de un discurso obligado para tapar los grandes boquetes abiertos por la rebeldía interior, y el de una manifestación impuesta por las declaraciones de don Melquiades.

El relleno, que los radicales llevan como bagaje para sus campañas, fué, como no podía menos, la diatriba en contra de las figuras más prestigiosas del partido conservador.

Pero tan burdamente cosido, tan desmoralizadamente expuesto, que desde la calle podía conocerse que todas esas gallardas aposturas de sus campañas en contra de ellas, se debía mucho más á la sordida colaboración que al esfuerzo del partido.

Otro tópico del que usan y abusan los republicanos, y de él que forzosamente había de caer al caudillo radical, fué el de su amor al Ejército, hasta el punto de decir que la libertad está vinculada á él.

Si no fuese la afirmación de lábios republicanos, podría llamarse sarcasmo; en esos lábios, es sencillamente ridículo y vergonzoso.

Prenderse al Ejército, ellos, los que han inventado el fantasma de Ferrer para llamar inquisitorial al código de justicia militar; ellos, que se pasan llamando infamia y asesinato al justo fallo de un honorable tribunal; ellos, que no se atreven de frente á combatirlos por miedo á la justa indignación del Ejército; ellos, que se dedican á laborar la indisciplina y la rebelión, pretendiendo atraerse al Ejército. ¿No es el mayor de los contrasentidos?

Por fortuna, como dice con mucha oportunidad «La Correspondencia Militar», el Ejército está penetrado de quienes son sus de-

tractores y quienes sus más leales y decididos defensores.

Verdad es que todo eso está dicho para exacerbar unas cuantas inteligencias limitadas, y para envenenar espíritus inconscientes con quienes se comete el verdadero crimen de instigarles á todas las rebeldías.

Razón sobrada tiene «La Epoca», cuando desafia á Lerroux á que todo eso lo repita en el Parlamento.

¿Qué lo ha de repetir! el día en que á las masas llegue el verdadero concepto de ese tinglado absurdo con que se pretende despistarle, caerán forzosamente los ídolos y se acabarán las ridículas farsas con que se sostienen ignominiosas campañas.

Notas locales

Ese Malecón

Nuevamente elevamos nuestras modestas voces al Sr. Alcalde y en nota de lamentación.

Parece mentira que se ponga tan poquísima atención en un paseo tan hermoso como nuestro Malecón y que tan concurrido se ve en estas tardes de invierno.

Repetidas veces nos hemos quejado del estado de abandono en que se encontraba el piso de dicho paseo. Nuestras quejas se perdieron en el vacío, pero como todo en este mundo llega, también llegó la hora del arreglo.

Ahora bien, que como la gracia esta precisamente en hacer las cosas mal, pero que bien cualquiera las hace, se ha echado la grava á capazos sin preocuparse de más.

En cuanto la gente ha pasado un poco por aquel sitio, como no se apisonó el guijarro, se han hecho montones y hay que ver lo agradable que resulta el que los pies se hundan en aquellos montecitos de tierra. A las señoras especialmente les agrada mucho.

Y menos mal que algo se ha hecho, pero nada más que hasta la sartén; parece ser que desde ese sitio en adelante ya no es paseo.

El señor Alcalde, á quien hemos visto deambulando por aquellos sitios, es testigo de mayor excepción.

Confiamos en que el señor Clemares ordenará prontamente que se limpie como es debido la arena

que se ha echado en el paseo, para que la buena obra sea completa. Y, vamos á otra cosa.

También nos hemos lamentado muchas veces de la libertad que se concede á la chiquillería andante, para que haga lugar de toda clase de juegos aquel hermoso paseo á la hora que se ve más concurrido.

Para evitar esto no se necesita tocar el presupuesto, cosa que saca de sus casillas al señor Alcalde; basta con un par de parejas de urbanos que se encarguen de hacer cumplir las ordenanzas.

Esto es de muy mal efecto, señor Alcalde.

Los chicos han tomado el Malecón para echar sus cometas; los paseantes se enredan los pies con el hilo de ellas y más de una señora vió el pasado domingo sus sombreros en peligro de volar también.

Además juegan á todo lo que se les ocurre: al marro, al toro, al cali óhe, al boli, sin que nadie les moleste en esos tan agradables y silenciosos juegos.

Por Dios, señor Alcalde; prestenos un poco de atención que se lo agradeceremos mucho el vecindario y nosotros. Denos usted motivo para aplaudirle, que lo estamos deseando, palabra.

Que todas estas cosas molestan mucho al sufrido vecindario, y además perjudican mucho á los que tienen á su cargo la obligación de velar por su tranquilidad y buen gobierno.

Desde Lorca

Sr. Director de EL TIEMPO

Mi querido amigo: La triste situación por que atraviesa la clase obrera en Lorca, hace precisa, de necesidad urgente una llamada á los Poderes Públicos, á quienes pueden dar alguna ayuda, que venga en auxilio de aquella tan calamitosa situación.

No es preciso pensar mucho para ver cuales son los originales del mal. Por desgracia están bien á la vista de todos.

Lorca, antes que nada, y sobre todo es una población agrícola y del florecimiento de la agricultura, menos aun si Dios no quiere más, de la pobre vida de los agricultores puede Lorca vivir, y en esta pobre

vida sostenerse también la pequeña industria con la agricultura relacionada, y esta y aquella ser el sosten de la clase jornalera en general, de los obreros.

Pero cuando la sequía, como una maldición arrasa la tierra, cuando en el año de 1911 á 1912 no pudo sembrarse ni un palmo de tierra en nuestro extenso campo de secano, que es la más grande riqueza de nuestro término; cuando en el otoño último solo se ha sembrado muy poco terreno porque las lluvias, que sonaron mucho porque venían á constituir una novedad, no se han repetido y lo poco sembrado se está perdiendo, y se perderá totalmente aplanado todo por un sol, que calienta como en Mayo; cuando esto, que es tan triste sucede, el pobre jornalero, los obreros, los labradores empobrecidos ven negro el horizonte y lo ven con sobradísima razón, porque la agricultura muerta, es la muerte de ella y de sus familias.

Los pocos que pueden dar, dan; la caridad se ejerce, pero la caridad si remedia el mal, ni debe ser ofrecida á los que quieren ganarse el pan.

Ya se habla de que el malestar puede exteriorizarse de un momento á otro; aunque tienen razón los obreros hambrientos, no hay que olvidar que nunca faltan malos consejeros interesados en manifestaciones perturbadoras.

En ningún caso, como el presente las autoridades tienen el deber de pedir. Aquí ó no sabemos llorar, ó lloramos poco ó lo hacemos fuera de razón; el resultado es que casi nunca los gobiernos nos oyen: ahora es preciso, es necesario que oigan la justísima petición que nuestras autoridades, como digo, los hombres que representan á la situación imperante, deben hacer por nuestra sufrida clase obrera.

Las obras públicas señaladas como necesarias en este término municipal, pueden remediar en algo el mal en los cuatro ó cinco meses sucesivos, que si son siempre aquí los peores del año, no hay que decir que serían en el actual, cuando día por día se vea perdida la esperanza de coger nada de la tierra.

Confiamos en que si se pide bien, como debe hacerse, se obtendrá el resultado que es imprescindible, para que nuestros pacientes obreros

conlleven la calamitosa época por que atraviesan.

De usted affmo. e. s.

Corresponsal

26 Enero 1913.

La riqueza pública FORESTAL

Con objeto de defender la riqueza pública forestal, el ministro de Fomento ha dictado un decreto, que dice así en su parte dispositiva: «Artículo 1.º No se permitirá en lo sucesivo el establecimiento de máquinas ni talleres de aserrar madera á menor distancia de cinco kilómetros de los límites exteriores de los montes públicos ó de particulares que tengan carácter de protectores, y menos dentro de ellos sin previa autorización de R. O. del ministerio de Fomento.

Art. 2.º Los industriales que deseen establecer nuevas sierras deberán solicitarlo, precisando el sitio en que pretendan instalarlas, y el ministerio de Fomento accederá á su petición si no la estima peligrosa, y, en otro caso, instruirá expediente en que se oiga al ingeniero jefe de Montes de la provincia, á los dueños de los montes de la región y á cuantas entidades estime conveniente, para que no resulten coartadas las iniciativas industriales sin la debida justificación.

Art. 3.º Los talleres y máquinas de aserrar ya establecidos dentro de la zona que señala el artículo 1.º, podrán ser clausurados si admiten madera de procedencia ilegítima, y respecto á los que haya pendiente alguna reclamación ante el ministerio de Fomento, se resolverá ésta con arreglo á lo dispuesto en los artículos precedentes.»

El conflicto turco-balcánico

El acto realizado por los jóvenes turcos, ha hecho variar por completo el aspecto de esta cuestión.

Lo que aparecía ya casi arreglado, vuelve á tomar aspecto de gravedad y Europa vuelve á fijar su mirada en Turquía de donde ahora más que nunca pueden venir grandes males para ella.

Desde que estalló la guerra turco-balcánica que comenzaron para el ejército otomano la serie de increíbles y tremedadas derrotas; fueron varias las conspiraciones tramadas por los Jóvenes turcos contra el Gabinete presidido por el asiano Kiamil pachá; todas fracasaron... todas menos la última.

La seguridad de que la Puerta bajaría la cabeza ante la amenaza de Europa, de retirarle todo apoyo moral y económico y hasta de llevar á efecto demostraciones de fuerza que acaso resultarían carísimas á Turquía, sino accedía á perder Andrinópolis y la mayor parte de las islas del Egeo, preparó admirablemente el terreno á los conspiradores, y unidos pueblo y ejército por un ideal común y alentado por los prestigios de hombres civiles tan populares como Said-pachá y de generales como el ex-ministro Cufuk-pachá y Euzer bay, el héroe de Tripolitania, dieron la señal de rebelión en el preciso momento en que el Gobierno se hallaba reunido para aprobar la Nota en que aceptaba las humillantes condiciones impuestas por los aliados para pactar la paz.

El gran visir Kiamil pachá ha quedado destituido, y con él todos los ministros, habiendo sido nombrado para suceder á aquel en su alto cargo, Chejkat-pachá.

A lo que parece, la conspiración no es autodinámica. Mohamed V no ha sido molestado en nada por los revolucionarios, quienes inmediatamente se apresuraron á ofrecerle sus respetos y su incondicional adhesión.

La situación vuelve á ser gravísima.

Dícese que el nuevo gobierno no quiere la guerra, pero que está dispuesto á reanudarla si los aliados no renuncian á la posesión de Andrinópolis, punto principal de las negociaciones que realizándose están en Londres.

Los aliados balcánicos han declarado que solo por cortesía á las potencias esperan el resultado de las gestiones que realizan con la Sublime Puerta.

Sábase que el gobierno turco contestará á las potencias rechazando sus consejos.

A última hora se asegura que las fuerzas griegas del Pireo han comenzado nuevamente el avance.

Bolsa de Madrid

No es favorable para el crédito patrio el resultado de la cotización de la Deuda reguladora en la semana última, no tanto por el pequeño descenso que ha sufrido, como porque no surgió la reposición que se esperaba.

El movimiento del Oatillo se relajo á pasar por el cambio de 83.80 para caer á 83.85, con pérdida de cinco céntimos; á descender el Fin de mes de 83.90 á 83.80, con la consiguiente baja de 10 céntimos, y á abrir las operaciones al próximo al tipo de 84, con una doble de 20 céntimos, sin haberse alterado este tipo.

Los Amortizables estuvieron algo mejor tratados, pasando el 5 por 100 de 101.75 á 101.85, y el 4 por 100 de 93.75 á 94.25. Este último se explica porque se han hecho algunas compras para afianzamiento de contratos.

En general, el mercado se ha mantenido en actitud expectante, aunque con buena tendencia, porque la política se halla en calma relativa,

- 112 -

so seriamente decir al señor Pascal que me sustituya.

—No haga usted nada, mi querido Bontrón. Siga usted desempeñando su plaza, pero atienda mi consejo: no beba usted por las noches el vaso de agua que está sobre la mesita.

—¿Mi vaso de agua? ¿Quién se lo ha dicho?

—Escúcheme. ¿Quiere usted hablarme francamente?

—Pero...

—Usted pone todas las noches un vaso de agua á su lado. ¿No es esto?

—Sí.

—¿Y vierte usted una droga cualquiera en forma de polvo?

—Jamás. Es un vaso de agua pura, que siempre tengo al alcance de mi mano, porque desde que he vuelto á sentir esos malestares que usted sabe, tengo una sed que no puedo apagar. Es como un fuego continuo que parece abrasarme por dentro.

—Era lo que yo pensaba. Pues bien, créame, señor Bontrón, no beba usted nunca el vaso de agua por la noche.

Bontrón iba á preguntar al policía y pedirle algunas explicaciones, pero distrajo su atención

- 109 -

esperado á que se acostaran los escolares, Pínsón se retiró á su cuarto y se acostó también; pero su pensamiento no se separaba de Abdul-Hafiz relacionándolo con la enfermedad de Bontrón.

Pínsón daba vueltas en la cama sin poder conciliar el sueño.

Los dormitorios de los profesores no tenían puerta.

Estaban cerrados por un cortinón.

Serían próximamente las diez y todo el mundo estaba acostado, cuando el policía sintió una corriente de aire y se levantó para correr la cortina.

Sigilosamente fué hasta el marco de la puerta y oyó un ruido de pasos furtivos.

¿Quién podía pasar por el corredor á aquella hora tan avanzada? ¿El señor Pascal? Tal vez quisiera el director cerciorarse de que todos los alumnos estaban acostados.

Pero no; era alguien que se deslizaba suavemente, procurando hacer el menos ruido.

Ninguna luz. El señor Pascal hubiera llevado una linterna ó por lo menos una palmatoria.

Pínsón, levantando una punta de la cortina sorprendió la maniobra del que avanzaba en la

y el dinero que pudiera salir á plaza podía favorecer algo la cotización.

Pero no acreció el volumen de las operaciones. El movimiento bursátil, aunque de parte forzosa, no constituía un elemento de alza.

Por fin, la revolución hecha por los «jóvenes turcos» produjo sensible baja en el mercado de París, porque puede retrasar la suhelada paz y alterar la tranquilidad europea.

No ha sido poco lograr en estas circunstancias que la Denda reguladora haya retrocedido tan poco, y que las Amortizables mejoren algo.

Las acciones del Banco de España se mantuvieron estacionadas á 445 y las de Tabacos subieron de 291 á 292; pero volvieron al cambio de origen.

Las acciones del Hipotecario retrocedieron de 245 á 242; pero consolidaron la mejora de cuatro puntos en la quincena.

El Banco Español de Crédito se ha mantenido firme á 129.

Los Ríos de la Plata pasaron de 480'50 á 466'25, descontando el dividendo repartido de seis pesos, á razón de 2'20 francos por peso.

Los Explosivos tuvieron otro pequeño descenso: de 253 á 252.

Los Altos Hornos, de 309 subieron á 310 y retrocedieron á 308.

Merece consignarse que la Duro Felguera mejoró de 33'25 á 33'50.

Las acciones de nuestros Ferrocarriles, por efecto de la baja que sufrieron los valores en París, descendieron algo, pasando los Nortes, de 505 á 502'50, y los Alicantes de 468 á 465.

Las empresas ferroviarias siguen elevando sus recaudaciones.

De las Azucareras, las preferentes se sostuvieron á 41'50, y las ordinarias bajaron de 12'75 á 12'50. Las obligaciones no estampilladas ganaron medio punto, quedando á 79'50, y las que lo están se conservan á 77.

La prima de los Francos, que se pagó á 7'30, queda á 7'10, ó sea 10 céntimos más alta que en la semana precedente.

Patronato de S. José

Una conferencia

Ayer, después de celebrar la Junta reglamentaria esta Asociación católica de obreros que con tan brillantes resultados viene funcionando desde su creación, tuvo lugar la conferencia anunciada á cargo del elocuente abogado don Jesús Villazón.

Presidió el Penitenciario de la S. I. C. D. Bernardo Erasme, que tenía á su derecha al Presidente del Patronato don Juan Antonio Hernández del Aguila y á su izquierda al vicepresidente don Wencelao Carceller Peña.

También ocuparon puestos en la mesa presidencial los señores Giner Hernández, Ferrán, González Cebrían y Sánchez Pozuelo.

El señor Villazón dirigió la palabra á la numerosa concurrencia durante mas de una hora y decir que transcurrió sin sentir por el deleite con que se escuchaba, ha exagerado.

Es demasiado conocido el culto y laborioso letrado para que tengamos necesidad de reseñar aquí su discurso de anoche.

En él expuso con elocuencia y claridad las doctrinas educativas que deben inculcarse á las clases trabajadoras para libertarlas de los peligros á que se ven expuestas constantemente por los «expontáneos redentores» que no perdonan los medios para llevarlas por caminos extraviados.

Hizo atinadas comparaciones reveladoras de los profundos estudios que en materia educativa y social tiene hechos el señor Villazón, que fueron premiados con justos y calorosos aplausos.

Al terminar, el señor Erasme agradeció en nombre del Patronato al joven orador la parte activa que en

la obra del mismo viene tomando y á la vez le felicitó por su brillante conferencia.

Teatro Remea

Ayer tarde, y con numerosa concurrencia, se puso en escena la preciosa comedia de los Alvarez «Quintero Malvaloca».

Esta obra fué estrenada recientemente en nuestro teatro por la notable compañía de María Guerrero y hasta puede decirse que fué el único gran éxito de la temporada.

Por esta causa la compañía Morano, apesar de su buena voluntad, tuvo que luchar con el recuerdo de aquella primera representación, aún tan reciente.

La labor de la incomparable Guerrero estaba aún fresca en nuestra memoria, y es claro, en estas condiciones luchaba con grandes desventajas la señorita Villegas, la que apesar de sus excelentes facultades que le harán abrirse camino en el arte que cultiva, no puede aún competir con la eminente actriz española.

Tal vez sin este recuerdo que no puede arrancarse de espectador, hubieran sido tributado ayer tarde mayores aplausos á la labor de la simpática actriz que puso una hermosa voluntad en el desempeño del personaje.

Muy bien Morano y Porredón en sus respectivos papeles.

Los demás artistas muy discretos. Por la noche, rendimos culto al gran don José Echegaray, con una de las obras que más han contribuido á su glorificación: «El gran Galeoto».

Dícese por muchos, lo hemos leído y oído infinitas veces, que Echegaray pasó, que su teatro es falso, que ni nos convence, ni nos halaga. Algunos penetran más llegando hasta quitar todo valor á la obra del ilustre dramaturgo.

Que Echegaray pasó, es cierto. La técnica teatral ha variado; los personajes de frac diciéndose cosas en romance han sido desterrados por esos otros realistas é ingeniosos que nos dicen tantas sutilezas inspiradas por los que ocupan los primeros puestos en la dramática moderna; pero esto no será bastante para repudiar un teatro que llenó toda una época, que arrastró y subyugó á los públicos como ningún otro.

Falso el teatro de Echegaray; podemos admitirlo; pero ¿qué, en ese teatro francés que ahora se nos sirve á todo pasto y que tanto trabajo cuesta á nuestro público decir, ¿no se encuentran tantas y tan grandes falsedades como en el de nuestro dramaturgo?

Bien está discutir en Echegaray cuanto de su teatro se aparte de lo que hoy podemos considerar verdadero y puro arte; pero de eso á repudiar por completo su obra de coloso, va un mundo.

Hoy como ayer, nadie como él logra apoderarse del público y con todos sus recursos más ó menos discutibles, subyugarlo y arrastrarle al aplauso.

Seamos justos con Echegaray; por algo una nación entera con el Monarca á su frente colocó un día sobre las canas de su venerable cabeza la corona del triunfo.

«El gran Galeoto» fué escuchado anoche con el mismo interés de hace quince años, subrayados sus pensamientos con admiración, aplaudidos sus escenas con el mismo entusiasmo de aquellos días en que el nombre de don José llenaba por completo todo el teatro español.

La interpretación, apesar de que hubo aplausos en abundancia, especialmente de las localidades altas, dejó algo que desear.

Porredón, que es un actor excelente en su género, luchó con un papel de enormes dificultades que solo pueden vencer actores que tienen pleno dominio de la nota dramática.

A la señorita Villegas la notamos fría y falta de alientos en las escenas más fuertes de la obra.

Morano, en cambio, estuvo muy bien, encarnando perfectamente el personaje y mereciendo en justicia los aplausos que se le tributarón.

Los demás intérpretes aceptables, aunque en algunos momentos pudimos notar visibles inseguridades.

A pesar de todo esto el público seducido por la intensidad de la acción se pasó la noche aplaudiendo al actor, al dramaturgo y al teatro.

El Doctor Muñoz

EN LORCA

Ha llegado á Lorca y comenzado en consulta en el Hotel España, el Doctor Muñoz, que permanecerá hasta el día 29 del corriente. Pasado este día no admitirá más enfermos en consulta que los que hayan sido operados, para los que estará cuantos días sean precisos. El Doctor Muñoz ha practicado en Orihuela recientemente importantes operaciones con gran éxito. Terminada su estancia en Lorca marchará á su consultorio de Madrid, Plaza de Santa Ana, 9, principal.

Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, fetidas de aliento, ronqueras, anginas, vegetaciones, pólipos, tumores, sífilis de la boca, laringe y faringo, bronquitis, asma, tisis, etc. Operaciones de todas clases de tumores y aplicaciones del 60% método Ehrlich. 4-4

BARCELONA

(Por telégrafo)

Telegrama de Romanones

26.—A las 3'15 t.

El presidente de la Diputación señor Prats de la Riva ha recibido

un telegrama del presidente del Consejo en el que le dice que el primer asunto que se tratará en el Senado en cuanto se reúnan las Cortes es el de las Mancomunidades, con el fin de que enseguida se convierta en ley.

El presidente de la Diputación ha pasado copia á las demás Diputaciones catalanas y á los diputados provinciales.

Aquí se dá como seguro que las Cortes se abrirán para fines de Febrero ó primero de Marzo.

Los obreros ferroviarios de la sección del Norte han emprendido activísima campaña de propaganda.

Tratan de formar asociaciones idénticas á las que existen en las otras compañías.

Después de se haya celebrado un mitin monstruo en Lérida con la cooperación de la sección de Zaragoza y Manresa se verificará una asamblea en la que se formularán las bases de las peticiones que se han de hacer en breve plazo á las compañías.

El mitin radical

(Por telégrafo)

Lerroux amenaza

26.—A las 3'15 t.

En el teatro de la Gran Via se ha celebrado el mitin organizado por los republicanos radicales.

La concurrencia no es tan numerosa como esperaban los organizadores.

Solo hablaron el señor Lerroux el que al comenzar el acto, despues de saludar al auditorio ofreció la presidencia al argentino don Baldomero Pujales.

EL DISCURSO

Momento definitivo

Comienza diciendo que la política ha entrado en un momento definitivo.

Hace la historia del partido radical y afirma que ellos nunca provocaron excisiones en el campo republicano.

Recuerda sus campañas en contra de los señores Maura y Cierva.

Lamenta el asesinato de Canalejas.

La visita de Azcárate

Ócupase de la visita del señor Azcárate á Palacio.

Yo, dice, ni aplaudo ni censuro al Rey, oreo que cumplió con su deber.

Dice que la Monarquía nunca concedió el poder á los liberales por que así fuera en agrado, si no por instinto de conservación.

Afirma que gracias al Ejército está vinculada la libertad en España.

Declara que desde 1909 está gobernando el señor Maura.

La forma de gobierno

Dice que los republicanos que opinen que es accidental la forma de gobierno deben colaborar con la Monarquía, pero aquellos que juz-

games esencial la forma de gobierno, debemos colaborar para el cambio del régimen.

Daremos, dice, nuestros votos para hacer leyes progresivas, pero nunca colaboraremos con la Monarquía.

Si el Rey avanza no nos opondremos.

Si retrocede defenderemos con las armas la democracia.

Su programa

Sostiene que los problemas del país abarcan los aspectos económico, social y educativo.

Esta obra, añade, solo debe realizarse en la república.

En política nosotros seguiremos el programa de Pi y Margall.

Los radicales están donde estaban, si la Monarquía sigue el camino iniciado tendrá las simpatías nuestras.

En caso contrario el final será el cementerio.

Salimos siendo tan revolucionarios como antes.

Final

El orador fué felicitado.

Aseguraban muchos republicanos que Lerroux había impuesto que no hubiera más oradores que él por temor á que se pusiera de manifiesto la disconformidad que reina entre los principales elementos del partido radical.

Huelga solucionada

(Por telégrafo)

26.—A las 3'15 t.

Una comisión de obreros visitó hoy al ministro de la Gobernación para comunicarle los acuerdos adoptados.

Dijéronle que habiendo sido consultadas las sociedades obreras del ramo de construcción, 23 de ellas se habían avenido y estaban conformes en aceptar la fórmula acordada entre patronos y obreros metalúrgicos.

Los obreros renuncian á sus pretensiones de cobrar los jornales que habían dejado de percibir con motivo de la huelga.

En vista de ello mañana se reanudarán los trabajos en todas las obras.

En la Academia de Medicina

(Por telégrafo.)

Inauguración del Curso

26.—A las 11'15 n.

Esta tarde se ha inaugurado el Curso en la Academia de Medicina.

Presidió el ministro de Instrucción pública.

El discurso de inauguración ha estado á cargo del doctor Tolosa Latour, desarrollando el tema «La Ciencia y la salud en el porvenir».

Después se repartieron los premios.

López Muñoz ha pronunciado un elocuente discurso.

Elogió grandemente los méritos del doctor Tolosa Latour.

Felicitó á los premiados y declaró abierto el curso de 1913.

Fué muy aplaudido.

La Política

(Por telégrafo)

Moret en cama

26.—A las 11'15 n.

El señor Moret se encuentra en cama.

Padece un fuerte ataque de grippe.

Hasta que no se reponga no marchará al extranjero.

El Rey de caza

El Rey ha pasado el día cazando en la casa de campo.

Cobró 300 perdices y 500 faisanes.

No va á Sevilla

Segun parece el Rey desistirá de la jornada de Sevilla este año.

La causa es el estado de la Reina Victoria que ha entrado en el quinto mes de su embarazo.

Juventudes liberales

En el Palace Hotel se ha celebrado el banquete organizado por las juventudes liberales en obsequio de su presidente.

En los brindis pronunciaron discursos García Prieto y Burrell. Leyéronse bastantes adhesiones.

Calbetón á Roma

Esta noche marchó á Roma el embajador en el Vaticano señor Calbetón.

Asistieron á despedirlo numerosos amigos.

Monumento á Menéndez Pelayo

En el Banco Hipotecario se ha celebrado una reunión de diputados y senadores para tratar de la suscripción para el monumento á Menéndez Pelayo.

Se ha nombrado una Comisión directora encargada de los trabajos.

Se enviará una circular dirigida á los amantes de las letras y á la prensa para que ayuden á la suscripción.

Esta en la actualidad asciende á 150.000 pesetas.

El monumento se levantará en Santander.

Conferencia comentada

Esta tarde conferenciaron extensamente González Besada y el ministro de la Gobernación.

A la entrevista se atribuye extraordinario interés político.

Sobre la misma han circulado esta noche tantas versiones que no las telegrafio, pues exactamente se desconoce de lo que trataron.

La solución de la huelga.— Firma del pacto.

A las siete y media firmaron los patronos y obreros la fórmula de arreglo acordada anoche.

Las lavanderas

En Barbieri se ha celebrado el mitin organizado por las lavanderas y planchadoras.

Ocupáronse del papel de la mujer en las luchas obreras.

Pablo Iglesias les aconsejó que secunden las iniciativas de los hombres.

El acto no ha tenido importancia.

Banquete radical

(Por telégrafo)

26.—A las 11'15 n.

En La Huerta se celebró el banquete radical.

Presidió Lerroux y los diputados y concejales de la minoría.

Al final hubo brindis. Asistieron representantes de provincias que elogiaron á Lerroux.

Eloy López Ambit DENTISTA Horas: de 9 á 1 y de 3 á 6 Príncipe Alfonso, 64.

polvo del vaso ¿de dónde procedía? ¿Formaba Boutrón medicamentos, ó el joven persa administraba á su profesor una droga para hacerle dano? Estas eran las cuestiones que había que resolver.

Pinsón tenía en la mano una redomita en la que vació el contenido del vaso y en seguida le reemplazó—teniendo cuidado de volverlo á llenar con agua pura—y lo puso en la mesita de noche de Boutrón.

Intrigado, esperó la mañana y creyó oportuno tener alguna explicación con su colega el día siguiente.

—Dígame usted—dijo dirigiéndose á Boutrón mientras paseaban—¿hace mucho que nota usted esos malestares de que me ha hablado el señor Pascal?

—No. Solo hace algunos meses y no sé de qué. Yo era fuerte y robusto y hoy no soy más que la sombra de mí mismo. El señor Pascal me envió á pasar un mes con mis padres, á mi tierra. Estaba completamente restablecido; pero, desde que he vuelto, me encuentro igual.—Es horrible—estoy ya no sé qué—pero estas faltas de memoria, estas amnesias súbitas, me hacen sospechar que voy á perder la razón. Bien-

sombra y, favorecido por un rayo de luna que vino á iluminar la escena, reconoció á Abdul-Hafiz.

El persa se deslizo hasta la entrada del dormitorio de Boutrón y esperó algunos instantes.

Después, convencido de que Boutrón estaba perfectamente dormido, levantó la cortina y penetró en el dormitorio, del cual salió unos momentos después.

Llevaba en la mano un trozo de papel con el que hizo una bolita y la tiró en el corredor.

Algunos minutos después, Abdul-Hafiz entró en su cuarto y volvió á acostarse.

Toda esta escena había intrigado á Pinsón, quien esperó á que el alumno se alejara para entrar él á su vez en el dormitorio de su colega.

Sobre la mesa de noche había un vaso de agua, del cual se apoderó Pinsón.

Encendió una cerilla y pudo ver en el fondo del vaso un polvillo blanco que aún no se había disuelto.

Boutrón no despertó y el policia volvió á su dormitorio sin saber á punto de qué pensar.

¿Qué es lo que Abdul-Hafiz acababa de hacer en el cuarto del Inspector de estudios? Y aquel

Provincia

(Por telégrafo)

SEVILLA

26.—A las 11'15 n.

Cierva y Dato

Continúan siendo obsequiadísimos los señores Dato y Cierva.

Esta mañana Dato visitó el colegio de los Jesuitas, en donde oyó misa.

Cierva fué al convento de los Capuchinos.

Le acompañaba el diputado por Salúcar la Mayor don Carlos Calfal.

Después de oír misa el señor Cierva presenció el reparto de bonos a los pobres.

Almuerzo

Los señores Cierva y Dato almorzaron en la finca «Santa Eufemia» propiedad del Senador vitalicio don Tomás Ibarra González.

Ruinas de Itálica

Acompañados por la plana mayor del partido conservador fueron los ilustres huéspedes a visitar las Ruinas de Itálica.

La excursión resultó muy animada.

CADIZ

Juventud conservadora

En el Circulo Conservador se ha celebrado el acto de constitución de la Juventud conservadora.

El entusiasmo ha sido grandísimo.

Asistieron la mayoría de los conservadores de significación de toda la provincia.

Muchos que no pudieron venir enviaron adhesiones.

Sé ha teleografiado a los señores Maura y Cierva.

Novillada

Con un tiempo espléndido se ha verificado la novillada anunciada.

La plaza estaba completamente llena.

Gomez ha estado superior en uno y bieu en otro.

Larita regular; fué cogido y volteado.

Salinas mal.

Los liberales

Se ha celebrado la elección para renovación de cargos del comité liberal.

Fueron nombrados presidentes honorarios los señores Meret y Conde de Romanones.

SALAMANCA

Entierro

Se ha verificado el entierro del obispo Padre Valdés.

A las cuatro de la tarde fueron sacados los restos de la iglesia de Agustinas.

Presidieron las autoridades y asistió un gentío inmenso.

BARCELONA

Periódico que cesa

Ha cesado su publicación «El Intransigente».

Dícese que reaparecerá en breve defendiendo la política de Lerroux.

El alcalde ha obsequiado con un banquete al director del Orfeón y concejales bilbaínes.

Los carlistas

En la Barceloneta verificóse una procesión religiosa organizada por el duque de Solferino.

Asistieron muchos carlistas.

Concierto

En el palacio de Bellas Artes los bilbaínos dieron un concierto.

Han sido aplaudidísimos.

Los liberales

La Junta liberal verificada hoy nombró presidentes honorarios a Meret y al conde de Romanones.

VALENCIA

Los médicos

En el anfiteatro de la Facultad de Medicina de esta Universidad celebraron un mitin los médicos titulares de la provincia.

Acordaron pedir al Gobierno que se encargue del pago de sus haberes.

Los ferroviarios

Reunieron los ferroviarios del Central de Aragón.

Acordaron aplazar la huelga que tenían proyectada.

MELILLA

(Por Telégrafo)

Paseo militar

26.—A las 11'15 n.

Tres columnas, mandadas por Tomaseti realizaron un paseo militar.

Las tropas se unieron en Hidru, siendo muy felicitadas.

No ocurre novedad.

La guerra de Oriente

(Por telégrafo)

Ataque

Paris 26—9 n.

Los griegos reanudaron el ataque a la plaza de Janina capital de la región del Epiro.

Las tropas griegas acometieron por diferentes sitios y el ataque inicióse con violencia.

Desconócese el resultado.

TANGER

(Por telégrafo)

Operación

26.—A las 11'15 n.

Mañana saldrá una columna mandada por el general Brulard.

La operación que se ha encargado de realizar es el asalto a la Alcazaba en que está refugiado el kaid Auflut, partidario del pretendiente Hibba.

NOTICIAS

Rectificación

En nuestro número de ayer publicamos la noticia de haber sido sorprendidos varios individuos jugando a los prohibidos en el pueblo de Molina.

Se nos asegura que dicha noticia no es exacta en cuanto se refiere a la índole del juego, pues es lícito todo juego que no sea de asar ni de envite.

Ya en otra ocasión y en el mismo pueblo se suscitó la misma cuestión y el Juzgado lo consideró legal.

No ha mucho que particularmente manifestaron lo mismo las autoridades de dicho pueblo, al dueño del establecimiento a que aludimos en la noticia.

Asilo hacemos constar á ruego de parte interesada.

De regreso

De Madrid ha regresado nuestros estimados amigos los señores Pérez Mateos y Bermúdez que han ostentado, y por cierto de un modo brillante, la representación de la Juventud conservadora murciana en la Asamblea recientemente celebrada.

Sean bien venidos.

A Madrid

Con el fin de tomar parte en las oposiciones que se están celebrando en Madrid ha salido para dicho punto nues querido amigo el joven abogado don Fernando Fernández Reyes.

Deseámosle buen viaje y mucha suerte.

Oposiciones

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», aparece la convocatoria a oposiciones para cubrir 25 plazas vacantes de capellanes segundos.

Traslado

Doña Florencio Herrero, auxiliar tercera de Telégrafos que presta sus servicios en el Centro de esta capital, ha sido destinada a la Central.

Laboratorio

de análisis clínicos y bacteriológicos de

D. ANTONIO GUILLAMON MEDICO

Ozina, Sangre, Jugo gástrico etc

Exámen microscópico

Plaza de San Agustín, 2, Murcia.

Conferencias en las escuelas

Por la Inspección se han remitido unas credenciales a varios señores de Yecla para que puedan dar conferencias en las escuelas de adultos de aquella ciudad, demostrando así el amor que sienten por la enseñanza.

Informe

Telegraficamente se le ha pedido al alcalde de Yecla el oficio de la Liga para la enseñanza de aquella ciudad, en el que se denunciaban algunas irregularidades y que la Inspección remitió a informe de dicha alcaldía

Los gobernadores de Lugo, Castellón y Vizcaya participan al de Murcia haber tomado posesión de sus respectivos gobiernos.

Por el guardia núm. 28 ha sido denunciado el vecino de la casa número 20 de la Plaza de Ceballes, porque por una bajada de aguas de lluvias de su casa, han arrojado aguas sucias a la vía pública.

Para Flores y plantas visitad LA FLORENTINA de Jesús Martínez Tomás.

Estuches de papel y sobres a precios baratísimos, se venden en La Litteraria de Jesús Martínez Tomás

En los verificados por la fuerza de seguridad en la noche última se han ocupado tres revolvers, un cuchillo y una navaja a cinco individuos que las usaban careciendo de licencia para ello.

Aplicación racional y autoritaria del método directo en la enseñanza del Francés.

Probad y os convenceréis.

Sto. Domingo, 32, 2.º Murcia.

Los guardias números 36 y 80 presentaron en la Inspección á Teresa García Herrera Honrubia y Consuelo Alvarado, por riña y escándalo en la calle de la Gloria.

Los guardias números 15 y 28 denunciaron en la inspección a un tabernero de la calle del Conde del Valle, en el Barrio, por vender bebidas en la noche del domingo.

Se hacen impermeables toda clase de prendas de vestir con Widerreg.—Calle del Pilar, 17. 30—27

Esta madrugada a las tres se han hecho varios disparos en la calle de la Trapería, produciendo la natural alarma.

Los guardias de Seguridad 40, 50, 62 y 84 presentaron en la Inspección a varios individuos por suponerlos autores.

En el gobierno civil se ha recibido el título de Veterinario á favor de don Francisco Orojadá Peñalver.

Desde la calle de la Sociedad a la iglesia de Santo Domingo se ha extraviado un bolso de piel que contenía un rosario de nacar y plata y un pañuelo, suplicando a quien lo encuentre lo presente en esta redacción y se le gratificará y agradecerá.

En la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 2.155 raciones de comida y 1.865 de pan de las cuales 1.760 de las primeras es igual número de las segundas han sido donadas por el Sr. Alcalde para la extinción de la mendicidad y para los niños de la sala maternal 60 raciones de comida y 60 de pan.

Se han recibido 50 pesetas del excelentísimo é ilustrísimo señor Obispo con las cuales se mejoró la comida el día 22.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana: don Miguel Seiquer Pérez y don José María Ibañez.

Han entrado don Diego López Tuero y don Angel Guirao.

Tendrá lugar el día 1.º de Febrero próximo y hora de las once, en la Notaría de esta ciudad á cargo de

don Isidoro de la Cierva y Peñafiel, la de la casa núm. 9, y los accesorios 7 y 11, de la misma, sita en Murcia y su calle de Cartagena, procedente de los herederos de don José Navarro Aragón; bajo el tipo y condiciones que se encuentran de manifiesto en dicha Notaría.

empanadas valencianas 0'15 y 0'25 cts. Id. del país, 0'26 y 0'50 id. Monas para el chocolate 0'10, 0'15 y 0'25 id. H. con huevo 0'25 id.

Horno de la Fuensanta Cortesía

Denuncia

Para Flores y plantas visitad LA FLORENTINA de Jesús Martínez Tomás.

Estuches de papel y sobres a precios baratísimos, se venden en La Litteraria de Jesús Martínez Tomás

En los verificados por la fuerza de seguridad en la noche última se han ocupado tres revolvers, un cuchillo y una navaja a cinco individuos que las usaban careciendo de licencia para ello.

Aplicación racional y autoritaria del método directo en la enseñanza del Francés.

Probad y os convenceréis.

Sto. Domingo, 32, 2.º Murcia.

Los guardias números 36 y 80 presentaron en la Inspección á Teresa García Herrera Honrubia y Consuelo Alvarado, por riña y escándalo en la calle de la Gloria.

Los guardias números 15 y 28 denunciaron en la inspección a un tabernero de la calle del Conde del Valle, en el Barrio, por vender bebidas en la noche del domingo.

Se hacen impermeables toda clase de prendas de vestir con Widerreg.—Calle del Pilar, 17. 30—27

Esta madrugada a las tres se han hecho varios disparos en la calle de la Trapería, produciendo la natural alarma.

Los guardias de Seguridad 40, 50, 62 y 84 presentaron en la Inspección a varios individuos por suponerlos autores.

En el gobierno civil se ha recibido el título de Veterinario á favor de don Francisco Orojadá Peñalver.

Desde la calle de la Sociedad a la iglesia de Santo Domingo se ha extraviado un bolso de piel que contenía un rosario de nacar y plata y un pañuelo, suplicando a quien lo encuentre lo presente en esta redacción y se le gratificará y agradecerá.

En la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 2.155 raciones de comida y 1.865 de pan de las cuales 1.760 de las primeras es igual número de las segundas han sido donadas por el Sr. Alcalde para la extinción de la mendicidad y para los niños de la sala maternal 60 raciones de comida y 60 de pan.

Se han recibido 50 pesetas del excelentísimo é ilustrísimo señor Obispo con las cuales se mejoró la comida el día 22.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana: don Miguel Seiquer Pérez y don José María Ibañez.

Han entrado don Diego López Tuero y don Angel Guirao.

Tendrá lugar el día 1.º de Febrero próximo y hora de las once, en la Notaría de esta ciudad á cargo de

HOSPITAL

A las nueve y media de esta mañana ha sido curado Antonio Palazón Lozano, de 56 años y con domicilio en la calle de los Postigos, de una herida contusa en la rodilla izquierda que se la produjo en riña con otro individuo.

Después de curado por el médico de guardia Sr. Precioso, pasó a la Inspección.

El día 3 de Febrero, á las diez de la mañana, se verificará la de la casa número 47, de la calle de Victorio de esta ciudad de Murcia, en la Notaría de don Pedro Martínez, plaza de Santa Isabel, número 7, con sujeción al pliego de condiciones que adjunto con el título donde constan la extensión superficial, lindera, cargas y tasación de la casa está de manifiesto en el referido despacho notarial.

Defunciones: Antonio Solar Pereira, de 51 años; Petronila Martínez Lozano, de 93 y Ana Lasheras Martínez, de 4 y José Barrera García, de 4 meses.

Nacimientos, 7. Matrimonios, 0.

Defunciones, 0. Nacimientos, 0. Matrimonios, 3.

Señalamientos para el día 28. Juicios Orales.

Una causa del juzgado de la Catedral, por disparo y lesiones, contra Francisco Lorente Letrado, Sr. Jover. Procurador, Sr. Bermudez.

Otra del juzgado de Cartagena, por lesiones, contra Francisco Ros Letrado, Sr. Wamba. Procurador, Sr. González Sanz.

Otra del juzgado de S. Juan, por disparo y lesiones, contra Salvador Tortosa. Letrados, Sres. Llanos y Niño. Procuradores, Sres. Charentón y García Gil.

Una causa procedente del juzgado de Lorca, por daños, contra Juan Sanchez y otros. Letrado, Sr. Mauricio (D. José). Procurador, Sr. Bermudez.

Otra del juzgado de S. Juan, por disparo y lesiones, contra Salvador Tortosa. Letrados, Sres. Llanos y Niño. Procuradores, Sres. Charentón y García Gil.

Romanones estuvo á primera hora de la mañana en Palacio despachando con el Rey. Después estuvo visitando á los presidentes de las Cámaras que se encuentran enfermos. Montero Bios sufre un fuerte ataque de reuma. Moret padece una afección gripal. Ambos prohombres guardan cama. Romanones conferenció brevemente con cada uno de ellos.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Supremo don Ramón Rubio. Nombrando para esta vacante á don Pascual del Rio. Nombrando presidente de la Territorial de Barcelona á don Federico Serantes. Magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Abogado fiscal del Supremo á don Antonio Cubillo.

Presidente de la Audiencia de Tenerife á don Francisco Alvarez.

Fiscal de la misma Audiencia á don Joaquín Sagasta.

Magistrados de la misma á don Jovino Fernández y don Juan Moreno.

Id. de Zamora á don Eladio Rodríguez.

Lo que dice Romanones

Felicitaciones 27.—A las 3'15 t.

El Presidente del Consejo recibió á la hora de costumbre á los periodistas.

Les dió cuenta de que había conferenciado con Alba acerca de la solución del problema de los metalúrgicos.

Añadió que por esta causa había recibido numerosas felicitaciones.

La declaración ministerial

Había luego Romanones de esta cuestión no ocultando el disgusto que le ha producido su publicación por algunos periódicos.

«Estoy—dijo—hasta la punta de los pelos del alfan que existe de adelantar noticias.

Siento—añadió—que se se lo haya dado publicidad porque cuando se conozca el texto vá á parecer el parto de los montes.

«Yo—siguió diciendo—no trato de asombrar con esto á nadie ni á las generaciones presentes ni á las futuras; trato solo de justificar la razón de porque no se abren las Cortes por estar confeccionándose los proyectos que servirán para la labor parlamentaria futura.

«Estoy convencido—dijo—que no se pueden guardar más secretos que aquellos que se confía uno á sí mismo.

«Además—terminó diciendo—la declaración ministerial puede deducirse del discurso de Santander.

GARAGE INTERNACIONAL DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Platería 72.--ALICANTE: San Fernando, 32

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos é instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

DIRECTOR MR. HENRI LESCURE



La nueva **Osram** irrompible

Es la única que resiste á toda clase de golpes y vibraciones debido á su nuevo procedimiento de construcción con filamento de hilo estirado irrompible.

Lámparas de 10-16-25-32 y 50 bujías en todos los voltajes corrientes, con un consumo de 1 vatio por bujía

Lámparas intensivas de 100 á 1.000 bujías con un consumo de 0'8 vatio por bujía.

Venta en Murcia: Hijos de J. Hilla Sistach

PLATERIA, 34.

FUMADORES HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta. Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer.

¿REUMÁTICOS?

si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad la **Bálsamo Victoria**

que á base de Mesotan, Mentol, Alicantor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y reabrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio: 2 pesetas. Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer.

Dentífricos del Dr. Guzzoni

Osteodentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Los mejores para la higiene de la boca. Inocuidad, blancos, sabor fresco y agradable, virtudes expectorantes positivas y aroma delicado. Precio: Elxi, frasco con 10 gotas 1 peseta. Polvos de pasta artística de cristal y pasta. Pasta 1'50 pesetas.

Agua de Colonia "Victoria"

Intensamente perfumada y de grandes propiedades antisépticas. Especial para el baño y tender por su fragancia exquisita. No tiene rival por ser muy rico en alcohol y solo entra en su composición esencias naturales é infusión de plantas higiénicas. Frasco de 1 litro 3'50 Pesetas.

Jabón de Lanolina

Emoliente y emulsivo en alto grado de perfume intenso y agradable, su pasta mantecosa forma espuma abundantísima. Las señoras los niños, y en general todas las personas de cutis delicado no deben usar otro jabón los días que la calidad perjudican á la piel. Precio 56 céntimos pastilla.

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO. SEA BAYETA ENCARNADA DEL DR. WINTER

Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter Curan Catarros de pecho, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmones, dolores de costado, dolores de espalda y riñones, lumbago, ciática, calambres, etc., etc.

VENTA: Farmacias y Droguerías

PIERNAS ARTIFICIALES

6 años de éxito creciente EN ESPAÑA PARA HACER PONER A LAS GALLINAS

Sin interrupción aun en los peores días de invierno 2.500 HUEVOS AL AÑO CON 10 GALLINAS Gasto insignificante

Método seguro. Numerosos testimonios. Dirigirse al representante para esta región del Comptoir de Avicultura de Prémont, Miguel Palao Ibáñez, San José, 21, YECLA (Murcia).

Cochera Se alquila una en sitio céntrico que sirve también para automóvil. En esta radicación dará razón.

Brugarolas y compañía

Gran fábrica de mósicos Hidráulicos

Depósito de azulejos y otros materiales de construcción

Instalaciones Eléctricas con materiales garantizados

Sociedad, núm. 16. Murcia.

NOTA: Estas obras fabricadas únicamente con los cementos de

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO VILLANUEVA, 11, MADRID

CAPITAL: 25 millones de pesetas

FABRICAS EN Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa.

GRAN PREMIO: Exposición Universal de Liéja 1905 Premio de honor Exposición de Industrias de Madrid 1908 Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908 Las más altas recompensas.

PRODUCTOS QUÍMICOS: Superfosfatos. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa. Glicerina. Ácido sulfúrico anhidro. Ácido sulfúrico ordinario. Ácido nítrico. Ácido alcohólico.

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

Servicio agrónomo importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. Dr. D. Luis Grandean

Aviso importante: Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sac ar las muestras de las tierras, y remitir e las con anticipación para sus análisis. No comprar sin catálogos antes de nuestras tarifas. Dirigirse á la

Sociedad General de Industria y Comercio VILLANUEVA, 11, Madrid.

Dirección postal: Aparado, núm. 449. Dirección telegráfica y telefónica: Geico. MADRID.

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra Incendios á prima fija

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R.O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

Garantías	Pts.	Cts.
Capital social suscrito	5.000.000	
Desembolsado	1.500.000	
Reservas	1.000.000	
Primas anuales del último ejercicio	1.035.479'63	
Ministros satisfechos	2.413.578'12	
Domificio social: Barcelona	14.015.93'33	
Cataluña, 15 y Cortes 324		

Actuando su publicación por la inscripción en el Registro de Seguros en 15 de Marzo de 1911. Delegado en Murcia: don Eduardo Monverde, Santa Teresa 2.

DINERO Préstamos hipotecario sobre garantía Edificia y Urbana desde 3'48 por 100 anual hasta 50 años. Combinaciones con grandes sumas al 2'70% por 100 por 25 años. Y al 5 por 100 sin amortizaciones en cantidades muy importantes sobre ferrocarriles, minas y negocios fabriles é industriales en explotación.

Venta de haciendas de secano, riego y monte lindando con carretera, estación y el mar, desde 200.000 pts. Y de balnearios, fonda en Panticosa, fábricas de electricidad, molinos harineros, cotos de caza, montes maderables, canteras de mármol, salinas de agua, minas, minerales, etc.

Colocación de capitales desde 100 pesetas al 6'50 por 100 con garantía hipotecaria, sin gastos ni riesgos y devuelto en el acto que se pidan.

Para informes y catálogos Zoco, sin número. Horas de despacho de cuatro á seis.

CALVICIE Higiene y Belleza

FOR LA

Loción Capilar Antiséptica del Dr. Stakanowitch

Único preparado verdad que destruye los pelos de las cejas y es recomendado por eminencias médicas.

Representante en Murcia, Farmacia y Droguería A. Ruiz Selquer.

Tarjetas de visita. Se hacen en esta imprenta.

Impresos

En la imprenta de este periodico se hallan á la venta los siguientes: Fes de vida. Actas de matrimonio. Avisos para Juzgado.

Uralita Roviralta

Ancho y cemento en placas fuertemente comprimidas

Producto de utilísima aplicación para tejados y revestir entre otros paramentos y cielos rasos en los edificios. Impermeable, incombustible, refractario al calor y la electricidad. De gran efecto para el decorado de las fachadas. Depósito único para las provincias de Murcia, Albacete y Almería.

Camilo Perez Lurbe--Cartagena

Pidanse precios, muestras y demás informaciones.

DENTICINA ATIENZA MADRESI

La DENTICINA ATIENZA es la última palabra que acaba de pronunciarse en el mundo Médico. Garantizamos sus rápidos y positivos resultados en toda dentición difícil.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Su precio, ptas. 1'50.

Representante para Cartagena, La Unión, Totana, Mazarrón, Lorea y Orán: Don José Antonio Pomares, Campos, 5, á quien se le harán los pedidos, y para el resto de España á su autor Ginés Atienza Yagües, farmacéutico, Abanilla.

Gran Fábrica de Mósicos Hidráulicos

ALMACEN DE CEMENTOS

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

JUAN BELTRAN

PLAZA DE GONZALEZ-CONDE, NÚM. 1 MURCIA

Pablo Martínez

Sagasta, núms. 32, 34 y 36

Máquinas para coser, de todos los sistemas perfeccionadas, Bobinas centrales y rápidas para bordar. ACCESORIOS para bordar y ENSEÑANZA GRATIS Y A DOMICILIO. Máquinas de hacer calcetas y toda clase de punto. Piezas sueltas para todos los sistemas de máquinas. Muebles de todas clases. Camas de hierro y de madera. VENTAS A PLAZOS.

Agente de la Compañía francesa de Gramophone con los aparatos modernos y los últimos discos impresionados. Todos los meses, novedades en discos, Agujas y cuerdas.

Murcia--Sagasta, 32, 34 y 36